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M é t h o d o l o g i e

Etude réalisée par l'Ifop pour ROOLE

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

11 au 12 décembre 2024

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 1002 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie 

d'agglomération.



Les résultats de 
l ’étude
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L e s  d i f f é r e n t s  t y p e s  d e  v é h i c u l e  p o s s é d é s

Question : Possédez-vous au sein de votre foyer chacun des véhicules suivants ?

6%

97%

98%

99%

94%

3%

2%

1%

 Oui  Non

Une voiture à moteur thermique (essence, diesel…) 

Une voiture hybride 

Une voiture électrique 

Une voiture hybride rechargeable 
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L e  m o d e  d ’ a c h a t  d ’ u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e

Question : Et avez-vous acheté votre véhicule électrique neuf ou 

d’occasion ?

Neuf 
60%

D’occasion 
40%

Filtre : à ceux possédant au moins un véhicule électrique, soit 7% de l’échantillon

Question : Et avez-vous acheté votre véhicule électrique… ?

En achat 
comptant 
(payé cash 

lors de 
l’achat) 

60%

En leasing (à 
crédit) 

40%
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L a  s a t i s f a c t i o n  à  l ’ é g a r d  d e  d i f f é r e n t s  t y p e s  d e  v é h i c u l e

Très satisfait   Assez satisfait     Peu satisfait   Pas du tout satisfait

Filtre : à ceux possédant chacun des véhicules suivants 

Votre voiture à moteur thermique (essence, 
diesel, bioéthanol…) 

Votre voiture hybride 

Votre voiture électrique 

Votre voiture hybride rechargeable 

Total  

« Pas satisfait »

Total 

« Satisfait »

97%

86

86

81

2%

13%

13%

18%

1%

1%

1%

1%

36%

42%

34%

52%

61%

44%

52%

29%

*Aux actifs

Question : Et êtes-vous très, assez, peu ou pas satisfait du tout de… ?

3%

14%

14%

19%
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L e s  d i s t a n c e s  p a r c o u r u e s  c h a q u e  a n n é e

Question : Combien de km en moyenne parcourez-vous chaque année avec votre voiture ?

5%

26%

51%

18%

De 0 à 999 km De 1000 à 5999 km De 6000 à 19999 km 20000 km et plus

Moyenne globale 

12679,5 km

Moyenne selon le type de 

véhicule possédé  

Un ou plusieurs véhicules à 

moteur thermique

12424,7 
km

Un ou plusieurs véhicules 

électriques

11216,5 
km
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12%

21%

28%

37%

3%

11%

14%

24%

54%

54%

48%

29%

31%

14%

10%

10%

L ’ i m a g e  d e s  F r a n ç a i s  s u r  d i f f é r e n t s  t y p e s  d e  v é h i c u l e

Une très bonne image     Une assez bonne image     Une assez mauvaise image     Une très mauvaise image

Les voitures à moteur thermique (essence, 
diesel…) 

Les voitures hybrides 

Les voitures hybrides rechargeables 

Les voitures électriques 

Total  

« Mauvaise image »

Total 

« Bonne image »

85%

68%

58%

39%

15%

32%

42%

61%

*Aux actifs

Question : Et d’une manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise image des moyens de transport suivants ?
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L e  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  d e s  F r a n ç a i s  s u r  l e s  v é h i c u l e s  é l e c t r i q u e s

Question : Vous sentez vous assez informé sur les véhicules électriques ?

Oui, tout à fait 
14%

Oui, plutôt 
43%

Non, plutôt pas 
32%

Non, pas du tout 
11%TOTAL Non

43%

TOTAL Oui 

57%
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L e s  m o y e n s  u t i l i s é s  p o u r  s ' i n f o r m e r  s u r  l e s  v é h i c u l e s  é l e c t r i q u e s

Question : Si oui, par quel biais principal ?

42%

20%

19%

19%

Les médias (TV, radios, journaux)

Les sites spécialisés

L’entourage 

Les professionnels de l’automobile 
(concessionnaires, garagistes) 

Filtre : à ceux qui se sentent assez informés sur les véhicules électriques, soit 57% de l’échantillon
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  v o i t u r e s  

é l e c t r i q u e s  

Tout à fait d’accord     Plutôt d’accord     Plutôt pas d’accord     Pas du tout d’accord

La durée de vie d’une voiture électrique (sa batterie) est trop 
limitée 

Les voitures électriques sont réservées aux personnes qui ne font 
pas de grands trajets. 

Les voitures électriques sont un choix écoresponsable mais réservé 
aux plus aisés. 

Les aides financières pour l'achat de voitures électriques devraient 
être augmentées pour encourager leur achat 

Les voitures électriques sont une solution efficace pour réduire les 
émissions de CO2 

Les voitures électriques permettent de réaliser des économies sur 
le long terme, car la recharge électrique de la batterie revient 

beaucoup moins cher que le plein d’essence 

Les voitures électriques permettent de réaliser des économies sur 
le long terme grâce à un entretien moins coûteux 

Les performances des voitures électriques (accélération, confort 
de conduite) sont meilleures que celles des voitures à moteur 

thermique 

Total  

« Pas D’accord »
Total 

« D’accord »

86%

80%

79%

67%

56%

52%

45%

42%

10%

13%

12%

19%

28%

31%

37%

38%

4%

7%

9%

14%

16%

17%

18%

20%

49%

46%

43%

38%

41%

41%

36%

31%

37%

34%

36%

29%

15%

11%

9%

11%

Question : Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant les voitures 

électriques ?

14%

20%

21%

33%

44%

48%

55%

58%

Ensemble 

des 

Français

74%

76%

69%

90%

80%

88%

88%

82%

Fr. 

possédant 

un VE
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L e  s e n t i m e n t  p r i n c i p a l  a s s o c i é  à  l ' i d é e  d e  p a s s e r  à  u n  v é h i c u l e  

é l e c t r i q u e

Question : Quel sentiment principal évoque pour vous l'idée de passer à un véhicule électrique ?

35%

26%

19%

14%

6%

Indifférence

Appréhension

Curiosité

Stress

Fierté
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L ’ o p i n i o n  s u r  l ’ i n t e r d i c t i o n  d e  l a  v e n t e  d e s  v o i t u r e s  t h e r m i q u e s  

Question : L’Union Européenne a définitivement adopté l’interdiction de la production et de la vente de véhicules à moteur thermiques à horizon 2035.

Pensez-vous qu’il s’agisse d’une bonne décision ?

Une très bonne 
décision 

7%

Plutôt une bonne 
décision 

23%

Plutôt une mauvaise 
décision 

34%

Une très mauvaise 
décision 

36%

TOTAL 

Mauvaise décision

70%

TOTAL 

Bonne décision 

30%

7%

26%

34% 33%

Une très bonne

décision

Plutôt une bonne

décision

Plutôt une

mauvaise

décision

Une très

mauvaise

décision

Rappel février 2023*

TOTAL - Mauvaise 

décision

67%

TOTAL - Bonne 

décision 

33%

*Etude Ifop pour Sixt, menée auprès d’un échantillon de 1513 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne du 2 au 8 février 2023, selon la méthode des quotas.
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L ’ i n t e n t i o n  d e  f a i r e  l ’ a c q u i s i t i o n  d ’ u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  d a n s  l e s  

p r o c h a i n e s  a n n é e s  

Question : Avez-vous l’intention de faire l’acquisition d’un véhicule électrique dans les prochaines années ?

Oui, certainement 
4%

Oui, probablement 
18%

Non, probablement pas 
33%

Non, certainement pas 
45%

TOTAL Non

78%

TOTAL Oui 

22%

Filtre : à ceux ne disposant pas d’un véhicule électrique, soit 93% de l’échantillon

Evolution depuis 2022*

32 27 22

68 73 78

2022 2023 2024

TOTAL Oui TOTAL Non

*Etude Ifop pour Sixt, menée auprès d’un échantillon de 1501 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont eu lieu par 
questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 23 février 2022, selon la méthode des quotas.
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L e s  r a i s o n s  d e  n e  p a s  a c h e t e r  u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  d a n s  l e s  

p r o c h a i n e s  a n n é e s  

Question : Pour quelles raisons n’envisagez-vous pas d’acheter une voiture électrique dans les prochaines années ? 

47%

32%

27%

16%

15%

14%

12%

6%

3%

3%

Le coût d’achat est trop élevé 

Ma voiture actuelle est en bon état, je ne projette pas de
la remplacer

Je ne crois pas que le véhicule électrique soit plus 
écologique qu’un véhicule thermique 

On n’a pas assez de recul, la technologie évoluera 
encore ces prochaines années donc je préfère attendre 

Je n’ai pas de système de recharge à domicile 

Le manque de bornes de recharge publique

Le coût de fonctionnement et de réparation (prix de 
l’électricité, entretien) est trop élevé 

Cela me semble trop compliqué à l’utilisation 

Le plaisir de la conduite n’est pas le même 

Le véhicule électrique perd trop vite de la valeur (neuf vs
occasion) lors de la revente

Filtre : à ceux qui n’envisagent pas d’acheter un véhicule électrique dans les prochaines années, soit 73% de l’échantillon.

54 55

18 14

20 26

Rappel 
2022

Rappel 
2023
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L e s  l e v i e r s  a u  p a s s a g e  à  l a  v o i t u r e  é l e c t r i q u e

Question : Quels aspects vous feraient adopter le véhicule électrique pour vos déplacements quotidien ? 

En premier ? En second ? 

27%

17%

16%

20%

7%

8%

5%

50%

38%

34%

31%

19%

17%

10%

Des aides à l’achat plus élevées (leasing social, bonus 
écologique…) 

Une diminution du temps de recharge

Disponibilité et fiabilité des bornes de recharge

Les futures réglementations contraignantes pour les véhicules 
thermiques qui m’obligeront à acheter un véhicule électrique 

Avoir un système de recharge près de ou sur mon lieu de
travail

Le fait de savoir que je contribue activement à la lutte contre le
changement climatique.

La possibilité d’essayer un véhicule électrique ou de se former 
à son utilisation 

En premier

Total des citations

Rappel 
2022

Rappel 
2023

Total des citations 

27 28

32 38
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L a  c o n f i a n c e  d a n s  u n  v é h i c u l e  é l e c t r i q u e  d e  m a r q u e  f r a n ç a i s e  

Question : Auriez-vous davantage confiance, autant confiance ou moins confiance dans un véhicule électrique de marque française que dans un 

véhicule électrique étranger ?

Davantage 
confiance 

19%

Autant confiance 
64%

Moins confiance 
17%
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